

僑領郭從願慘遭綁殺 付2.1億贖金仍被撕票



總統小馬科斯4月9日主持「英勇日」83週年紀念儀式，呼籲國人從二戰慘痛教訓中汲取經驗，以實現並維護和平。該紀念日旨在緬懷二戰期間犧牲死亡行軍犧牲的菲美盟軍。

中國國防部奉勸菲律賓 「倚外開海」得不償失

中新社北京4月9日電：中國國防部新聞發言人張曉剛9日就近期涉軍問題發佈消息。他表示，「倚外開海」得不償失，「棋子」終成「棄子」，奉勸菲方放棄不切實際的幻想，早日回到對話協商的正確軌道上來。

當天有記者問，據報道，美防長訪問菲律賓重申落實《美菲共同防禦條約》承諾，

共同應對「中國威脅」，期間菲美日位南海開展聯合巡航，近日美批准向菲出售F-16戰機。請問發言人有何評論？

張曉剛指出，美方以所謂雙邊條約為藉口插手南海問題，損害中方領土主權和海洋權益，甚至妄圖以此威脅脅迫中方，這是不

可能得逞的。

這位發言人指出，菲方一再對中方侵權鬧事，美等域外國家不斷拱火遞刀，攬南風波不斷，地區國家不得安寧，充分暴露其攬局者和肇事方的真實面目。「倚外開海」得不償失，「棋子」終成「棄子」。

「我們奉勸菲方放棄不切實際的幻想，早日回到對話協商的正確軌道上來。」

菲不會對美關稅採取報復行動

本報訊：工商部長羅計週三表示，針對美國近期對部分菲律賓商品加徵17%對等關稅的措施，菲國將不會採取報復行動。

羅計在曼達爾市出席國家食品展期間向媒體表示，小馬科斯政府傾向採取建設性方式，重點加強與美國的貿易關係。

她說：「不，我們不會採取任何報復措施。我們將保持積極態度，事實上我們與美國的貿易往來正在持續增長。」

亞洲開發銀行此前警告，若發展中國家採取報復措施，可能導致2025和2026年區域

國內生產總值增速各下降0.1個百分點。

作為亞洲發展中經濟體一員，菲律賓可能受到貿易緊張局勢升級的影響。

工商部官員將參加週四舉行的東盟經濟部長視頻會議，商討該組織在特朗普關稅令（4月9日生效）後的應對策略。

羅計補充：「我們將在週四與東盟各國部長會議中商討可能的共識，探討我們能做些什麼，以便作為東盟攜手合作。」

在4月8日的內閣級會議後，菲律賓經濟團隊決定先聽取其他東盟成員國立場，再最

終確定菲國的態度。

羅計還提出可考慮降低美國進口商品關稅作為善意姿態，以期華盛頓重新審視其決定。她表示：「這可能成為兩國開啟自貿協定談判的契機，通過消除特定關稅來深化經濟合作。」

全國多地炎熱指數達「危險」級別

中新社馬尼拉4月9日電：菲律賓國家氣象局9日通報，受熱浪影響，菲十餘地區當天炎熱指數達到「危險」級別。

通報顯示，北部蜂牙絲蘭省拉牛坂市、中部北三描省加膽曼市以及南部巴拉灣省公主港等13個地區，當日錄得42至44攝氏度不等的炎熱指數。

菲律賓國家氣象局預計，未來兩天菲律賓仍有18個地區炎熱指數將達到「危險」級別。

炎熱指數是指相對濕度與空氣溫度相

結合時人體感受到的溫度。根據危險程度，菲律賓國家氣象局將炎熱指數分為「小心」（27至32攝氏度）、「極其小心」（33至41攝氏度）、「危險」（42至51攝氏度）和「極其危險」（52攝氏度及以上）四個等級。每年3月至5月通常是菲律賓最酷熱、最乾燥的時節。菲國家氣象局警告稱，當炎熱指數達到「危險」級別時，人們可能會出現熱痙攣、熱衰竭等熱相關疾病。該局建議民眾外出時採取防曬措施，補充足夠水分，並盡量減少戶外活動時間，以免發生中暑。

菲順利完成仁愛礁補給 中國海警稱「經允許」

本報訊：菲武裝部隊週三（4月9日）宣布，已成功完成對仁愛礁「馬德雷山號」駐軍的輪換與補給任務。

軍方聲明強調，此次行動與菲海岸警衛隊密切配合，「全程未發生任何意外事件」。

<下轉第8版>

計順市國會山莊的人民服務公園週三（4月9日）設置競選宣傳品專區，2025年大選候選人海報整齊張貼。選舉署規範競選物品有序展示，避免雜亂並確保公共空間合理使用。選舉署人員現場監督合規情況。

本報訊：警方證實僑領郭從願被綁架後慘遭撕票。

據菲國警反綁架組的一份報告，郭從願和他的司機亞曼尼·巴比溜（Armanie Pabillo）的屍體4月9日早上6時在黎剎省羅德禮藝斯（Rodriguez）社Macabud描籠涯Sito Udiongan被當地居民發現，生前疑似遭到酷刑，前胸和手臂有被捆綁的痕跡。菲國警反綁架組下午2時15分接到報警。

警方初步調查顯示，這兩具屍體被裝在一個尼龍袋裡，用尼龍繩捆綁著，臉部被膠帶捆住，遺棄在通往Macabud描籠涯的路邊草叢中。

下午3時36分，司機亞曼尼·巴比溜的家屬已經確認死者的身份，而警方也告知了郭從願的家人。

據知情人士透露，郭家一共付了3次贖金，頭兩次共6000萬披索，在某賭場交易，前日（8日）下午5時付最後一筆錢1.5億披索，三次共2.1億披索，而講普通話的綁匪承諾會放人，結果家人等來的是警方傳來的噩耗。

據悉，郭從願是3月29日遭綁架，他當晚原本要出席一場宴會，結果失聯，繼而傳出與司機一起遭綁架。

他的雷克薩斯LM350多用途車4月1日（週二）被發現遺棄在計順市的Bahay Toro描籠涯。

當地居民告訴警方，3月29日下午4點左右，兩名穿著連帽衫的男子留下了這輛雷克薩斯。

消息人士還說，郭家曾拜託一些勢力龐大的江湖大佬幫忙，但最終未能換來郭先生的安全獲釋。

郭從願1985年來菲，1990年初涉商海創辦安順鋼鐵貿易公司，從事二等鋼材的買賣，後把二等鋼鐵貿易改與他人合作經營，自己轉入鋼鐵型材的批發。短短幾年，生意越做越紅火。

事業成功後，郭從願活躍於多個菲華大社團，曾擔任菲律賓中國商會創會會長、旅菲清真五姓聯宗總會理事長、旅菲汾陽郭氏宗親會理事長、旅菲各校友會聯合會主席、菲律賓福建總商會榮譽會長、菲律賓餐廳總商會榮譽會長、菲華博愛聯誼會榮譽理事長、菲律賓永春同鄉總會會長、世界永春社團聯誼會會長、菲律賓洪門進步黨總部理事長、菲華泉州公會會長。現任菲律賓金蘭郎君社社長、菲律賓國風郎君社永遠名譽社長、菲華桃源堂永遠榮譽會長、菲華各界聯合會副主席等多個社團要職。

據福建日報報道，「2024年11月27日，由世界永春社團聯誼總會永久榮譽會長、菲律賓最大的鋼鐵批發商之一的郭從願帶頭捐贈500萬元修建的世永聯大廈落成典禮將在永春縣舉行。1985年至今，郭從願已累計向家鄉捐款達2000多萬元。」

2025年1月12日，郭從願受邀列席在福州市隆重召開的福建省政協第十三屆第三次會議。

警方目前還在進行調查案件是否與之前馬尼拉英國學校一名中國籍學生被綁架的案件有關。

但根據一家英文新聞網站的消息，郭從願可能被一群與非法網絡博彩有關的人士綁架。

據bilyonaryo.com網站說，之前有一個博彩集團支付數百萬美元的定金來租用郭氏在武六干的大樓。據稱，當租賃交易破裂時，該集團要求退還50%，但被郭氏拒絕。

本報無法證實該網站的消息。



計順市國會山莊的人民服務公園週三（4月9日）設置競選宣傳品專區，2025年大選候選人海報整齊張貼。選舉署規範競選物品有序展示，避免雜亂並確保公共空間合理使用。選舉署人員現場監督合規情況。